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Ata da 7ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da Décima Nona 

Legislatura, realizada a 08de março de 2022. Presidente: 

Excelentíssima Senhora Vereadora Camila Araújo. Secretários: 

Excelentíssimos Senhores Vereadores Herberth Sena e Anderson 

Lopes.  

 

Aos oito dias do mês de março do ano dois mil e vinte e dois, na Sala 

das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na Rua Jundia í 

número quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital, precisamente às 

quatorze horas, sob a Presidência da ExcelentíssimaSenhora 

VereadoraCamila Araújo e Secretariada pelos Excelentíss imos 

Senhores Vereadores Herberth Sena e Anderson Lopes, reúne-se a 

Câmara Municipal de Natal. Comparecem à sessão e assinam o livro 

de presença os Senhores Vereadores:  Anderson Lopes,Bispo 

Francisco de Assis,Camila Araújo,  Chagas Catarino,Divaneide 

Basílio,Eribaldo Medeiros,Ériko Jácome.  Felipe Alves,Herberth 

Sena, Hermes Câmara,Klaus Araújo, Kleber Fernandes,  Luciano 

Nascimento,Margarete Régia ,Milklei Leite, Pedro Gorki,  Peixoto,  

Preto Aquino,  Professor Robério Paulino,  Raniere Barbosa, Robson 

Carvalho e TércioTinco. Havendo quórum regimental e invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a presente 

sessão PEQUENO EXPEDIENTE : Primeiro Orador Vereador  

LUCIANO NASCIMENTO Em seu discurso teceu cumprimentos a todos os 

telespectadores da TV Câmara, aos servidores e aos vereadores deste Legislativo. 

A seguir parabenizou todas as mulheres natalenses e norteriograndenses neste Dia 

Internacional da Mulher, enaltecendo as qualidades desse ser, considerando 

aquele ditado que diz: “sempre ao lado de um grande homem existe uma grande 

mulher”. Fez menção às qualidades de sua esposa e das demais mulheres da sua 

família e das que fazem o seu mandato. Externou felicidade por ontem à tarde ter 

sido convidado para participar de uma belíssima solenidade no 9º Batalhão de 

Polícia Militar, localizado no Bairro Cidade da Esperança, que tem à frente o 

tenente coronel Givanildo Gomes do Nascimento. Ontem recebeu das mãos do 

coronel Alarico José, o certificado de Amigo do 9º Batalhão da Polícia Militar da 

Zona Oeste, o que muito lhe honrou e vai guardar no seu gabinete. Leu o 

certificado e disse que a honraria lhe aumentou a responsabilidade com aquela 

instituição. O coronel Alarico disse ontem que a polícia tem o mecanismo de 

ouvir as lideranças comunitárias, fazendo um grande trabalho, cujo resultado foi 

exitoso e os números confirmam toda a competência, pois o 9º Batalhão da Zona 



Oeste hoje bateu o recorde na maior apreensão de drogas, armas e em prisões, por 

isso deixou aqui seus parabéns aos coronéis Givanildo e Alarico, porém a 

governadora Fátima Bezerra deveria investir mais no policiamento do estado. 

Ontem a noite participou de uma solenidade no CEMURE, onde foi comemorada 

a sanção do Projeto de Lei do Plano Diretor de Natal. O prefeito Álvaro Dias 

ontem sancionou a matéria e os vereadores desta Casa deram um show de 

trabalho, destacando o brilhante trabalho do presidente vereador Paulinho Freire, 

quando constituiu a comissão especial de estudo e todos os edis estão de parabéns 

na análise e debate da matéria, onde primaram pela honestidade, transparência, 

democracia e austeridade. A Cidade de Natal estará recebendo um plano 

sofisticado e moderno, e não fala só da construção civil e geração de emprego e 

renda, mas da mobilidade urbana, que foi discutida com todas as ONGs, 

associações e sociedade civil. Parabenizou os vereadores e o prefeito Álvaro Dias, 

o secretário da SEMURB e os demais secretários, externando orgulho por estar 

vereador neste momento em que se aprova um plano importantíssimo para o 

desenvolvimento da cidade. Agradeceu o carinho que recebeu ontem no Bairro 

Quintas, na abertura da Campanha do „Março Lilás‟, que trata da prevenção do 

câncer do cólon do útero. Esteve presente na USF, e a prevenção do câncer de 

cólon de útero é muito importante, assunto que tem que ser debatido e divulgado. 

Agradeceu o convite em nome de Célia Regina e de seus colaboradores, 

enfatizando que ele irá sempre apoiar, inclusive o assunto da campanha é tema de 

um Projeto de Lei desta Casa. Agradeceu o convite de Naelson Borja para aquele 

evento, onde estiveram presentes a vereadora Margarete Régia, a ex-vereadora e 

deputada federal Carla Dickson, o secretário de Saúde George Antunes e demais 

autoridades. Finalizando abordou assunto referente às chuvas, quando se abriram 

crateras na Avenida Mário Negócio, onde visitou com o secretário Carlson 

Gomes, fazendo menção também ao trabalho de vários vereadores e lideranças 

que solicitaram a obra, pois o momento é de trabalhar muito pela cidade e não de 

pensar em política. Segundo Orador Vereador ERIBALDO MEDEIROS 

Saudou a todos e Telespectadores da TV Câmara, parabenizou as mulheres 

natalenses pelo Dia Internacional das Mulheres externando a felicidade dos 

homens por existir as mulheres, parabenizou sua mãe, esposa, filha, irmãs e todas 

as mulheres que fazem o seu gabinete. Apontou que dia seis de março na cidade 

de Natal, choveu duzentos e cinquenta e seis milímetros, e houve um caos, lagoas 

encheram e transbordaram deixando famílias em situação lastimável, casas 

invadidas pelas águas e perderam seus móveis e no bairro Rocas não foi diferente, 

com vários lugares com alagamentos, população perderam seus móveis e 

deixaram suas casas, foi procurado pela população e logo entrou em contato com 

as Secretarias URBANA e SEMOV e no dia seguinte gigante enviou a equipe 

para limpeza das bocas de lobo, como também o Secretário Carlson, ressaltando 

que a quatro meses seu mandato enviou ofício para o Ministério Regional 

entregando pessoalmente em mãos ao Ministro Rogério Marinho e após um Mês 

recebeu um ofício do Ministério regional dizendo que não tinha recursos para 

aquela obra de alagamento nos bairros Rocas e Brasília Teimosa, orçada em 



média de cinco milhões, disse também, se o Ministério Regional não tem 

recursos, quem dirá o Vereador Eribaldo, ou mesmo a Prefeitura de Natal, esse 

ofício trouxe uma grande decepção e faz questão de registrar na casa pois o 

natalense fica ciente, seu mandato tem cobrado diariamente melhorias para os 

bairros de Natal, para obras nos alagamentos em diversos pontos da cidade, 

Terceiro Orador Vereador FELIPE ALVES Usando a tribuna cumprimentou 

os telespectadores da TV Câmara, bem como os funcionários e os vereadores 

desta Casa. Na sequência registrou a importância do momento que todos 

vivenciaram na noite de ontem, um momento histórico que ficará marcado na 

vida da população da Cidade do Natal, inclusive o vereador Luciano Nascimento 

já mencionou aqui que foi sobre a sanção do Plano Diretor de Natal. O colega 

Luciano Nascimento participou como um vereador novato, mas sua pessoa já está 

nesta Casa com três mandatos e há dez anos. Julgou este um dos momentos mais 

importantes de todos durante seus mandatos porque realmente o Plano Diretor de 

Natal é uma das peças mais importantes municipais e uma das legislações mais 

fundamentais para Natal que foi revisada e aprovada. Desde o ano de dois mil e 

sete o Plano Diretor de Natal está sem atualização e eles enquanto vereadores e o 

prefeito Álvaro Dias aceitaram esse desafio e ontem sacramentou um trabalho de 

muita qualidade, que ficará na história da Cidade do Natal. Os edis fizeram aqui 

um trabalho com muita qualidade e celeridade em menos de três meses, 

apreciando a matéria do Plano Diretor, apresentando emendas no âmbito da 

comissão especial e nas demais comissões, ouvindo a sociedade civil organizada 

e todos os que se interessaram pelo tema. Na noite de ontem o chefe do Executivo 

sancionou a maior parte dessa matéria e crê que esse Plano Diretor vai trazer 

empregabilidade e desenvolvimento à cidade, pois é um plano moderno, que trará 

desenvolvimento também à justiça social, gerando emprego sem prejudicar o 

meio ambiente. Além disso, o seu mandato contribuiu bastante participando de 

todas as audiências públicas e apresentando emendas que foram sancionadas, 

trazendo instrumentos fundamentais e inovadores como o incentivo à fruição 

pública, ou seja, as pessoas podem ter acesso a uma cidade mais viva, 

favorecendo a segurança publica. Outro aspecto importante foi o uso misto, isto é, 

as pessoas residirem onde trabalham, beneficiando a cidade para dar melhores 

possibilidades de os cidadãos aderirem a esse modelo. Regulamentou também a 

questão da permeabilidade visual para as pessoas terem acesso visual às 

construções e isso já é aplicado no Plano Diretor de diversas capitais do Brasil e 

do mundo. Viu também a questão da preocupação com a agilidade do 

licenciamento ambiental, que deveria ser prioridade do poder público e por 

último, a emenda do reuso do Fundo do Urbanismo, aumentando os valores 

destinados às obras de infraestrutura em áreas mais carentes. Coincidentemente 

no último final de semana, houve uma chuva muito intensa e essa última emenda 

visa exatamente isso preparar a cidade para que seus cidadãos convivam melhor 

com eventos desse porte. Comunicou que protocolou ao prefeito de Natal um 

requerimento, solicitando que o mesmo convoque os membros do Comitê 

Científico da Covid-19 para se reunirem e flexibilizarem as medidas dos 



protocolos de prevenção, já que diminuiu o número de internados e de mortes. 

Disse que antes usou esta tribuna para apelar à saúde, pois esta tinha que vir em 

primeiro lugar, mas agora o momento é outro e a economia local precisa se 

desenvolver. Parabenizou a governadora do RN por flexibilizar o uso de máscara 

a partir do dia dezesseis próximo e o prefeito precisa fazer isso também, 

considerando o déficit grande de empregos e que só haverá oportunidades às 

pessoas se a economia reagir e isso somente vai acontecer se o poder público 

ajudar. Espera que o prefeito reúna o comitê e flexibilize os protocolos, a questão 

do uso das máscaras, pois a população hoje está vivenciando outra etapa e em 

breve a vida voltará ao normal. Quarto Orador Vereador ANDERSON 

LOPES Saudou todos presentes e os que acompanham o sinal da TV Câmara, 

iniciou sua fala registrando que  as chuvas que caíram na cidade de Natal foram 

desproporcionais ao curto espaço de tempo, infelizmente todos sabem que a 

Prefeitura nunca se preocupou com as lagoas de capacitação, em investir nessa 

obra de drenagem ressaltando os governos do ex prefeito Aldo Tinôco e a ex 

prefeita Micarla de Souza que criou o plano para manutenção e criação de lagoas 

de capitação, os Vereadores desta casa sente na pele o clamor, o sofrimento da 

população, na madruga do último dia seis, seu telefone recebeu ligações, pelos 

menos vinte vezes sabe que dos Deputados estaduais, federais e senadores não 

foram chamados, mas os vereadores que estão próximos à população foi 

constante, diariamente somos cobrados pela população que está certa, porém 

precisa entender que o poder para executar não é do Vereador, há uma rua no 

Soledade um, que ao chover sempre alagada, os amigos moradores sempre ligam, 

enviam imagens do estado que fica aquela rua, um problema simples para 

resolver, manutenção das bocas de lobo existentes, concluir uma lagoa de 

capitação iniciada a dez anos, registrando que no início do seu mandato levou o 

Secretário Carlson até o local e até agora, nada foi feito, faz mais de um ano. Os 

moradores da Rua Uraucária, parabeniza a Deputada Karla Dickson em nome da 

Vereadora Margarete, por ter disponibilizado recursos para aquela obra, disse 

reconhecer, juntamente com seus Edis que lutam e cobram, porém sabem que não 

tem o recurso que um Deputado Federal dispõe. Graças a Deus, foi enviado esse 

recurso e a obra está sendo realizada, os moradores já não suportavam mais. 

Confirmando disse, todos conhecem os pontos de alagamentos da cidade de 

Natal, Governo, Deputados, Prefeito, Secretários, Vereadores enfim todos e 

indagou, que está faltando para que seja feito o necessário e acabe com o 

sofrimento da população atingida¿ Moradores perdem seus móveis pois a agua 

vem eleva embora pergunta a ter quando vai isso, esse sofrimento¿ em outra 

ocasião disse ao prefeito quando Natal terá um plano de manutenção das Lagoas 

de capitação¿ Natal é conhecida como, cidade do Sol mas aqui também chove. 

Fez um apelo à prefeitura sabe de quanto é difícil um pai d e família comprar seus 

móveis ainda parcelados e a água levar. Quinta Oradora Vereadora 

CAMILA ARAÚJO Em seu pronunciamento saudou os colegas vereadores e 

todos que estavam lhe assistindo, através do sinal da TV Câmara. Parabenizou 

todas as mulheres nesta data alusiva ao Dia Internacional da Mulher, desejando 



que sejam felizes e possam vencer todo e qualquer contexto de violação de 

direitos e de violência. Disse que à mulher foi dado o dom de gerar vidas pelo 

próprio Deus, criador de todas as coisas e através da mulher também se gerou a 

salvação que veio ao mundo, o salvador Jesus Cristo. Este mesmo Jesus escolheu 

uma mulher, Maria Madalena, num contexto onde elas eram esquecidas na 

sociedade patriarcal judaica, cheia de costumes, mas Jesus a escolheu e mudou a 

história, quando lhe anunciou que foi ressurreto marcando a história da 

humanidade, inclusive hoje o calendário atual é dividido antes do nascimento de 

Cristo e depois do nascimento de Cristo. Externou gratidão e enviou um grande 

abraço a todas as mulheres companheiras também nesta Casa, as quais lhe ajudam 

nas atividades legislativas. A seguir lamentou que o CAIC localizado na Avenida 

Jerônimo Câmara tenha sido solicitado para retornar à Secretaria Estadual de 

Educação, esclarecendo que durante muitos anos aquele espaço foi cedido à 

Polícia Militar do Estado do Rio Grande do Norte. Naquela escola foi feita toda 

uma reestruturação para receber a companhia CIPRED e não somente isso, estava 

servindo a uma companhia de treinamento de instrução para policiais, inclusive as 

duas últimas turmas se formaram lá, onde tem também uma estrutura de 

acolhimento às mulheres – PEFEM, salientando que outras companhias militares 

não têm os mesmos espaços na quantidade adequada. Então vem lamentar a 

atitude do governo do RN, Fátima Bezerra, e da Secretaria Estadual de Educação 

por pedirem o espaço de volta do dia para a noite e os policiais ficarem 

desabrigados e sem realizar suas atividades diárias, inclusive eles já vêm 

enfrentando uma situação difícil no trabalho com equipamentos sucateados. 

Apelou à governadora e ao gestor da pasta que deixem a situação como está e 

repudiou essa conduta. Trouxe outra informação que lhe causou grande 

indignação, referindo-se a sua única emenda, que está para ser inaugurada depois 

de um ano de luta, a que trata da Alameda da Rua do Norte, localizada no Bairro 

Nordeste. Os edis aprovaram esta emenda aqui na Casa sobre a Alameda João 

Pinto, que está com toda a estrutura montada, mas está faltando o serviço de 

medição da COSERN. Fato inadmissível que está travando a inauguração do 

espaço, considerando que esta Companhia é uma empresa privada, mas agora 

tudo é por causa da pandemia e não atende. Ela soube disso na secretaria, onde foi 

hoje, que para entrar na COSERN é preciso seguir os protocolos da vacina e do 

teste da Covid-19 e a própria secretaria não consegue inaugurar as duas obras por 

causa dessa medição, que há dois meses está esperando, mas sua pessoa vai 

acionar a Agência Nacional de Energia Elétrica - ANEEL para resolver esse 

absurdo. Cedeu um aparte ao vereador Bispo Francisco de Assis, que a 

parabenizou pelo discurso, somando-se à questão da morosidade do poder público 

para realizar qualquer obra, inclusive disse que solicitou o reparo da cratera da 

Avenida Nove com a Avenida Baraúnas, no Bairro Alecrim, e o secretário disse 

que ia mandar o projeto para ele conseguir os recursos da obra com um deputado 

federal e isso é um absurdo. Ali há anos que quando chove a água da chuva 

inunda e abre crateras, inclusive durante esses vinte anos de mandato já 

apresentou várias emendas e só conseguiu realizar uma emenda, se sentindo 



impotente diante da situação e por isso lamentou. O vereador Peixoto também a 

aparteou e parabenizou todas as mulheres do mundo na pessoa da vereadora 

Camila Araújo. A oradora retomou a oportunidade, agradecendo aos apartes dos 

colegas e aproveitando para convidar todos os vereadores para participarem de 

uma solenidade que acontecerá nesta Casa, quando será entregue uma comenda 

em alusão ao dia quinze de março, quando se comemora o Dia Internacional do 

Consumidor e aqui vai prestar homenagens ao ex-vereador Ney Lopes Júnior, 

recentemente falecido e que foi um grande lutador na defesa dos direitos do 

consumidor. Essa comenda é para agraciar não só os que trabalham nessa área do 

PROCON, mas também pessoas que trabalham na pauta dos direitos do 

consumidor, como professor de alguma faculdade e que pode se estender às 

demais autoridades que militam na área do consumidor e do trabalhador. Reiterou 

seus votos de parabéns a todas as mulheres, desejando que Deus continue 

abençoando todas elas e que continuem sendo as protagonistas de suas histórias. 

Aproveitou para saudar sua equipe de advogados que está prestigiando esta 

sessão.  Sexta Oradora  Vereadora MARGARETE RÉGIA saudou todos os 

presentes e os Telespectadores da TV Câmara, disse que no dia de hoje oito de 

Março que se comemora o Dia Internacional da Mulher, comemora-se as lutas 

travadas, celebradas e conquistas alcançadas, disse em mensagem gravada para a 

TV Câmara, as mulheres são mais fortes do que os homens podem ver, tem lugar 

no coração para todos os sonhos. Um dia hoje deve ser reconhecido o esforço das 

mulheres, lutando para conquistar o que se tem hoje de espaço, o direito ao voto, 

a possibilidade de concorrer aos cargos legislativos e outros na política do país, 

disse ainda, seu mandato é pautado na defesa irrestrita à mulher, com projetos 

importantes no que diz respeito a igualdade, saúde, emprego e combate à 

violência contra a mulher, ressaltando  duas grandes mulheres na política Potiguar 

a Deputada Karla Dickson, que fez muito como Vereadora pela cidade de Natal, 

hoje não mede esforços para fazer como Deputa da Federal pelo Estado e também 

pela cidade de Natal, é a Deputada Federal que mais destina emendas para à nossa 

cidade, sabendo que nesse momento tão importante outros deputados federais 

destinaram emendas para outros Estados e não para o Rio Grande do Norte, e 

precisa de ser dito e conhecedor da população quem são os deputados que tiram o 

dinheiro do nosso Estado e destinam para outros, deixando o estado e a cidade de 

Natal com poucos investimentos em benefícios à população. E também citou a Ex 

Governadora Vilma de Farias, A Guerreira, primeira mulher a governar o estado 

do Rio Grande do Norte que tanto fez pela população e pelas mulheres. Fez 

menção a outras duas mulheres, à sua mãe, D. Terezinha Lima, uma grande 

mulher, que veio da roça e cuidou de dezenove filhos, e hoje com quase noventa 

anos pode dizer que criou todos, sua filha Maria Tereza que ao colocar seu nome 

homenageou à Maria mãe de Jesus e Terezinha sua avó, completando sua fala, 

disse, às mulheres tem ainda um caminho longo, mas com muita vontade de 

vencer, parabenizou todas às mulheres natalenses. Sétimo Orador Vereador 

RANIERE BARBOSA Em seu discurso saudou todos os telespectadores da 

TV Câmara e os edis. Registrou que o dia oito de março é uma data 



comemorativa porque é o Dia Internacional da Mulher. Dessa forma, prestou 

homenagens a todas as mulheres importantes da sua vida, levando a uma reflexão 

sobre essa importância. Homenageou sua mãe, Terezinha Barbosa; sua esposa, 

Carla Veruska; e sua filha Rayane e em nome delas homenageou todas as mães, 

esposas e filhas. Disse que a mãe desempenha um papel fundamental na doação 

do carinho aos filhos; a sua esposa parabenizou por ser amiga, companheira e por 

estar presente em todos os momentos bons e ruins de sua vida e à filha, por 

momentos de orgulho e felicidade. O dia da mulher é comemorado todos os dias, 

escritos em cada página de um livro diariamente, considerando que são histórias 

que deixam um legado que se torna imortal na vida de todos. A mulher significa 

uma grande representatividade e cada dia conquista mais o seu espaço, 

contribuindo para o crescimento social. Ela tem importância também na política, 

mas ainda é uma participação muito tímida e precisa desbravar esse espaço. 

Concluindo, parabenizou todas as mulheres deste país, considerando a 

importância do segmento feminino da sua família.  A seguir, o Senhor 

Segundo Secretário faz a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual é 

aprovada, por unanimidade de votos dos vereadores presentes.  

EXPEDIENTE LIDO : Processo n.º 108/2022, de autoria do Chefe do 

Executivo Municipal. Projeto de Decreto Legislativo n.º 1 2/2022, de 

autoria do Vereador Preto Aquino. Projetos de Decreto 

Legislativon.ºs13/2022, de autoria da VereadoraAna Paula. Projeto de 

Lei n.º 2/2022, de autoria do Vereador Aroldo Alves. Projetosde Lei 

n.ºs92, 93 e 94/2021, de autoria doVereador Preto Aquino. Projeto de 

Lei n.º95/2022, de autoria do Vereador Peixoto. Projeto de Lei n.º  

96/2022, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Projeto de Lei n.º  

97/2022, de autorias do Vereador Eriko Jácome. Projeto de Lei n.º  

100/2022, de autoria do Vereador Luciano Nascimento.                           

Justificativa de ausência do Vereador Nivaldo Bacurau. Justificativa 

de ausência do Vereador Aldo Clemente.  Ofício n.º  390/2022-

SEMTAS/SEMTAS. Ofício n.º  199/2022-SEMSUR*/SEMSUR. 

Proposições apresentadas em Plenário para ciência de acordo com 

o Art.166 do RI  Projeto de Lei n.ºs 593 e 617/2021, de autoria da 

Vereadora Brisa Bracchi. Projtos de Lei n.ºs 583 e 360/2021, de 

autoria da Vereadora Ana Paula. Projeto de Lei n.º  488/2021,  de 

autoria do Vereador Milklei Leite. Projetos de Lei n.ºs 448 e 

529/2021, de autoria do Vereador Preto Aquino. Projeto de Lei n.º  

711/2021, de autoria do Vereador Pedro Gorki.  Proejto de Resolução 

n.º 22/2021, de autoria do Vereador Milklei Leite. Projeto de Lei n.º  

350/2021, de autoria do Vereador Eribaldo Medeiros. Projeto de Lei 

n.º 393/2021,de autoria da Vereadora Nina Souza. Proj eto de Lei n.º  

394/2021, de autoria do Vereador Aroldo 

Alves.Requerimentosn.ºs363, 376 e 377/2022, de autoria do Vereador 

Ado Clemente. Requerimentos n.ºs  385 e 386/2022, de autoria da 

Vereadora Ana Paula.Requerimentos n.ºs 208, 209e 210/2022, de 



autoria do Vereador Anderson Lopes. Requerimentosn.ºs447 e 

448/2022, de autoria do Vereador Aroldo Alves. Moçõesn.ºs02, 03 e 

04/2022, de autoria da VereadoraBrisa Bracchi. Requerimentos 

n.ºs433, 449 e 450/2022,  de autoria da Vereadora Camila Araújo.  

Requerimento n.º 355/2022, de autoria da VereadoraDivaneide 

Basílio. Requerimentosn.ºs393, 394 e 395/2022, de autoria do 

Vereador Felipe Alves. Requerimentos n.ºs346, 347 e 348/2022, de 

autoria do VereadorKlaus Araújo.  Requerimentos n.ºs396, 397 e 

398/2022, de autoria do VereadorKleber Fernandes. Requerimentos 

n.ºs368, 369 e 370/2022, de autoria do Vereador Luciano 

Nascimento. Requerimentos n.ºs414, 415 e 416/2022, de autoria da 

Vereadora Margarete Régia. Requerimentos n.ºs 230, 231 e 232/2022,  

de autoria do Vereador Milklei Leite. Requerimentos n.ºs 236, 237 e 

341/2021, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requerimentos 

n.ºs352, 353 e 354/2022, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau.  

Requerimentos n.ºs350, 351 e 431/2022, de autoria do Vereador 

Paulinho Freire. Requerimentosn.ºs382, 383 e 384/2022, de autoria 

do Vereador Peixoto. Requerimentosn.ºs379,  380 e 381/2022, de 

autoria do Vereador Preto Aquino. RequerimentosRequerimentosn.ºs  

421, 422 e 423/2022, de autoria do Vereador Professor Robé rio 

Paulino. Requerimentos n.ºs 356, 357 e 358/2022, de autoria do 

Vereador Raniere Barbosa. Requerimentos n.ºs 371, 372 e 373/2022,  

de autoria do Vereador Robson Carvalho. Requerimentos n.ºs325, 326 

e 329/2022, de autoria do Vereador Tércio Tinoco.ORDEM DO 

DIA:Projeto de Lei n.º 418/2020,  de autora do Vereador Raniere 

Barbosa. Institui o selo “Incentivador de Advocacia Iniciante” no 

Município de Natal.  Aprovado por unanimidade, em segunda 

discussão.DECLARAÇÃO DE VOTO : A vereadora CAMILA ARAÚJO 

(PSD) parabeniza a ação do vereador Raniere Barbosa (AVANTE), afirma que 

espera do projeto, um incentivo às contratações de novos advogados e estagiários. 

Projeto de Lei n.º 110/2021,  de autoria da Vereadora Nina Souza.  

Institui a Politica Municipal pela Primeira Infância, e dá outras 

providências. Aprovado por unanimidade, em segunda 

discussão.Projeto de Lei n.º 298/2021,  de autoria da Vereadora Brisa 

Bracchi. Altera a emenda e o caput do art. 1º da Lei n.º 5.971, de 14  

de setembro de 2009, transformando o “Dia Municipal contra a 

Homofobia” em “Dia Municipal de Combate à LGBTfobia” . Adiada a 

votação a pedido da autora. Projeto de Lei n.º 351/2021,  de autoria 

do Vereador Eribaldo Medeiros. Dispõe sobre a adoção de medidas  

para vedar a propaganda de bens e serviços em postes de iluminação 

pública, s inalização de tráfego, viadutos praças, passarelas, paradas 

de ônibus, e outros equipamentos urbanos, inclusive pichação,  

inscrição a tinta e exposição de placas estandartes e cavaletes”.  

Aprovado por unanimidade, em segunda discussão. DECLARAÇÃO 



DE VOTO : O vereador ERIBALDO MEDEIROS (PSB) agradece e 

parabeniza seus colegas pela aprovação, este ainda afirma que seu projeto 

proibirá anúncios irregulares na cidade. Projeto de Lei n.º 140/2018,  de 

autoria do Vereador Chagas Catarino. Dispõe sobre a liberação da 

Faixa Vermelha, para o tráfego de veículos de reportagens dos meios 

de comunicação de rádio, televisionada e internet, na Cidade de 

Natal, e dá outras providências.  Adiada a votação,  pedido do 

autor.Projeto de Lein.º 402/2021,  de autoria do Vereador Professor 

Robério Paulino.  Dispõe sobre a instituição da Ação Cultural ”O 

Jovem Poeta”, no âmbito do município de Natal/RN, e dá outras 

providências. Adiada a votação, a pedido do autor. Projeto de Lei n.º 

535/2021 ,  de autoria do Vereador Aroldo Alves. “Estabelece a 

obrigatoriedade de fechamento de portões das Escolas no 

Município”.Rejeitado o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final.  DECLARAÇÃO  DE VOTO : O vereador Aroldo Alves 

(PSDB) agradece aos vereadores, principalmente ao vereador Raniere Barbosa 

(AVANTE), por sua explicação durante a discussão. Moção nº. 1/2022, de 

autoria do Vereador Aldo Clemente. Requer que seja registrado uma “Moção de 

Aplausos, no dia três de março do corrente ano, parabenizando a empresa 

ISKISITA ATAKADO pelos seus cinquenta e cinco anos de serviços prestados 

na cidade de Natal, uma empresa empreendedora pautada pela integridade e 

respeito aos seus clientes e colaboradores”. Requerimento nº. 345/2022, de 

autoria do Vereador Aldo Clemente. Requer que seja enviado ofício à STTU, 

solicitando providências para realizar “A implementação de uma lombada física, 

na Rua Antônio Rodrigues Filho, localizada no conjunto Jiqui, bairro Neópolis”. 

Requerimento nº. 205/2022, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer 

que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a limpeza da área do canteiro, 

localizado no terminal de Integração, no Conjunto Soledade II, Bairro Potengi, 

Natal/RN. Requerimento nº. 206/2022, de autoria do Vereador Anderson Lopes. 

Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a limpeza da pista de 

caminhada, localizada entre as Ruas Serra Negra e Rio Jequitinhonha, Conjunto 

Soledade II, Bairro Potengi, Natal/RN. Próximo ao terminal de Integração. 

Requerimento nº. 207/2022, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer 

que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando a retirada com urgência da água 

acumulada, na Rua Serra Negra, Conjunto Soledade II, Bairro Potengi, Natal/RN. 

Requerimento nº. 310/2022, de autoria do Vereador Aroldo Alves. Solicita a 

construção de uma Praça na Rua Belo Vale. Requerimento nº. 335/2022, de 

autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer que seja enviado ofício à SEMURB, 

solicitando informações quanto às ações desta Secretaria na chamada “Operação 

Verão”. Requerimento nº. 336/2022, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. 

Requer que seja enviado ofício à SEMOV solicitando a adoção de providências e 

informações sobre obras de contenção da erosão no Calçadão da Orla de Ponta 

Negra. Requerimento nº. 337/2022, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. 

Requer que seja enviado ofício à FUNCARTE, solicitando a realização do Cine 



Natal 2022, conforme emenda individual do orçamento impositivo nº 05, 

destinada por esta Vereadora. Requerimento nº. 338/2022, de autoria da 

Vereadora Camila Araújo. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando 

o recapeamento asfáltico e tapa buraco na Av. Antônio Basílio no trecho que 

inicia na av. Interventor Mário Câmara até a Rua Prof. Josino Macedo, Bairro Dix 

– Sept Rosado. Requerimento nº. 339/2022, de autoria da Vereadora Camila 

Araújo. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a implantação de 

uma Lombada “Quebra Molas” na Rua Ver. Pereira Pinto n°176 próximo a 

Estação de Trem, Antiga Comunidade da Guarita, Bairro Alecrim. 

Requerimento nº. 340/2022, de autoria da Vereadora Camila Araújo. Requer a 

Reserva do Plenário Érico Hackradt para a Realização de Solenidade alusiva ao 

Aniversáriodo Bairro Nordeste, a qual está prevista para ocorrer na quinta-feira, 

vinte e oito de abril do corrente ano, e que será promovida por proposição do 

gabinete da parlamentar. Requerimento nº. 290/2022, de autoria da Vereadora 

Divaneide Basílio. Requer a utilização do Plenário Erico Hackradt na data de três 

de junho do corrente ano, para realização de audiência pública “Estratégias de 

Enfretamento ao Encarceramento da Juventude Negra”. Requerimento nº. 

294/2022, de autoria da Vereadora Divaneide Basílio. Em nome da Frente 

Parlamentar da Mulher, Requer a utilização do Plenário Erico Hackradt nas datas 

de 13/05 e 10/06 de 2022, para realização de reuniões e debates. Requerimento 

nº. 312/2022, de autoria da Vereadora Divaneide Basílio. Requer à SEMSUR, nos 

termos regimentais, que seja feita uma limpeza na Praça Marechal Deodoro, 

Travessa Comandante José Reinaldo/Rua Marechal Deodoro, no bairro Tirol, 

Natal-RN. Requerimento nº. 105/2022, de autoria do Vereador Eribaldo 

Medeiros. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando à implantação de 

duas lombadas na Rua Décio Fonseca em frente as casas 581 e 715 CEP:59010-

370, no bairro das Rocas. Requerimento nº. 137/2022, de autoria do Vereador 

Eribaldo Medeiros. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando 

recapeamento asfáltico, na rua Presidente Café Filho CEP: 59010-810, no bairro 

das Rocas. Requerimento nº. 327/12022, de autoria do Vereador Hermes 

Câmara. Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando o serviço de 

Limpeza, Capinaçãoe Pintura de Meio Fio, em toda a extensão da Rua Taraucá 

CEP 59.124-170, Conjunto Santarém, Bairro Potengi. Requerimento nº. 

328/12022, de autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer que seja enviado 

ofício à STTU, solicitando a implantação de dois redutores de 

velocidades(lombada na Rua Itaboraí, em frente ao número 151, Conjunto 

Santarém, Bairro Potengi. Requerimento nº. 330/2022, de autoria do Vereador 

Kleber Fernandes. Requer que seja registrado Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento de Cleonice Costa Dias. Requerimento nº. 332/2022, de autoria do 

Vereador Kleber Fernandes. Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal 

de Natal, que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a Capinação, Varriçãoe 

Pinturade Meio Fio, na Rua Trairi no trecho entre a Hermes da Fonseca e João 

XXIII subida de Mãe Luiza, no bairro de Petrópolis. Requerimento nº. 

319/2022, de autoria do Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja enviado 



ofício à STTU, solicitando a Implantaçãode Rotatória, no trecho da Rua Floriano 

Peixoto e a Rua Trairi, próximo ao Palácio dos Esportes, Bairro Petrópolis, Zona 

Leste da Cidade do Natal/RN. Requerimento nº. 320/2022, de autoria do 

Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando A recuperaçãode Pavimentação, através da operação “Tapa Buraco”, 

localizada na Avenida das Fronteiras em frente ao Laboratório Santos e Neguinho 

Rodas nº 170, Bairro Igapó, Zona Norte de Natal/RN. Requerimento nº. 

321/2022, de autoria do Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja enviado 

ofício à STTU, solicitando a Implantaçãode Faixade Pedestre, localizado na 

Avenida das Fronteiras em frente ao Laboratório Santos e Neguinho Rodas nº 

170, Bairro Igapó, Zona Norte de Natal/RN. Requerimento nº. 191/2022, de 

autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer que seja enviado ofício ao 

Secretário Municipal de Saúde de Natal. Solicitando Identificar Esgotoa Céu 

Aberto, convocar a vigilância sanitária a visita fiscalizadora para identificar 

esgoto a céu aberto localizado na rua Largo do Eucalipto – Conjunto Potengi - 

Bairro Potengi - Natal/RN. Requerimento nº. 333/2022, de autoria da Vereadora 

Margarete Régia. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando serviço 

de Capeamento Asfáltico nas ruas Taraucá e Santa Margarida - Conjunto 

Santarém - bairro Potengi - Natal/RN. Requerimento nº. 334/2022, de autoria da 

Vereadora Margarete Régia. Requer que seja enviado ofício à URBANA, 

solicitando Limpeza, Capinaçãoe Pinturado Meio-Fiona rua Boi Calemba - 

Conjunto Nova Natal - bairro Lagoa Azul - Natal/RN. Requerimento nº. 

227/2022, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requer que seja enviado ofício a 

SEMOV, solicitando a Implantação da Tampa do Poço de Visita, localizado na 

ruaRua Dionísio Lopes, Vale dourando Nossa Senhora da Apresentação. 

Requerimento nº. 228/2022, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requer que 

seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a implantação de postes de 

iluminação de LED na Alameda Romualdo Gomes, situada nas vias: 

AvenidaApipucos e Rua Acauã, no Bairro Nordeste. Requerimento nº. 

229/2022, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requer que seja enviado ofício à 

STTU, solicitando a implantação de três lombadas nos seguintes logradouros: na 

Rua Gutenberg Freire, em frente à casa nº 323, outra na Rua Alto da Bela Vista, 

em frente ao Society Bela Vista, e a última na Rua Getúlio Vargas, em frete à 

casa nº 26, Bairro Nordeste. Requerimento nº. 33/2022, de autoria da Vereadora 

Nina Souza. Requer que seja enviado ofício à URBANA solicitando serviço de 

capina, limpeza e retirada de lixo e entulhos da praça e campo do Aristeu, 

localizados na rua Compositor Heronildes de França, bairro Nossa Senhora da 

Apresentação, próximo ao cruzamento com a rua Cristo Rei. Requerimento nº. 

35/2022, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que seja enviado ofício à 

SEMSUR solicitando a substituição das lâmpadas dos postes localizados no 

entorno do campo do Aristeu por lâmpadas brancas do tipo LED. Endereço: Rua 

CompositorHeronildes de França, s/nº, bairro Nossa Senhora da Apresentação, 

próximo ao cruzamento com a Rua Cristo Rei. Requerimento nº. 150/2022, de 

autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que seja solicitado ao setor legislativo 



da Câmara Municipal de Natal a reserva da data 11/03/2022 para a realização de 

audiência pública com foco no tema „políticas públicas para o setor cultural de 

Natal‟, a ser realizada no plenário Érico Hackradt. Requerimento nº. 253/2022, 

de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau.Requer que seja enviado ofício à STTU, 

solicitando que seja realizado um estudo sobre a implementação de recuo nos 

canteiros centrais das principais avenidas: Romualdo Galvão, Prudente de 

Morais, São José, Jaguararí, como forma de minimizar possíveis acidentes. 

Requerimento nº. 254/2022, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requer 

que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando operação tapa-buraco no 

cruzamento da Av. Prudente de Morais com a Rua Trairí, bairro de Petrópolis. 

Requerimento nº. 155/2022, de autoria do Vereador Paulinho Freire. Requer nos 

termos regimentais que seja lido em plenário e enviado ofício à STTU, para que 

seja feito um estudo de viabilização para sentido único das Ruas Águas Belas 

(próximo ao Colégio Absoluto) e Rua Marques de Abrantes (próximo ao 

Mercado Bom de Preço), Conjunto Pajuçara I, bairro Pajuçara.Requerimento nº. 

217/2022, de autoria do Vereador Paulinho Freire. Requer que seja enviado ofício 

à SEMOV, solicitando que seja feita a operação tapa buraco, no cruzamento das 

ruas Kerginaldo Cavalcante e Coronel Norton Chaves (próximo ao 7º batalhão), 

Bairro Nova Descoberta. Requerimento nº. 344/2022, de autoria do Vereador 

Peixoto. Com os cumprimentos do vereador Peixoto, sirvo-me do presente 

solicitar a realização de Sessão Solene de entrega de título de cidadão natalense 

ao Doutor Pedro Gregório Antunes a ser realizada nas dependências do IMCOP 

Instituto de Ação Social Colinas do Potengi, localizado na Rua Cabaliana, 1266, 

Conjunto Soledade II, Bairro Potengi no dia dez de março do corrente ano. 

Requerimento nº. 303/2022, de autoria do Vereador Robson Carvalho. Requer 

que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a poda/extração/tratamento de 

árvore acácia com cupins, localizada à Avenida Xavantes, 965 , próximo ao Bar 

do Cícero,  Cidade Satélite. Requerimento nº. 322/2022, de autoria do Vereador 

Tércio Tinoco. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a limpeza, 

poda de árvores e manutenção de praça na Rua Praia da Penha com a Rua Praia 

de Barreta, Bairro Ponta Negra, Zona Sul de Natal. Requerimento nº. 323/2022, 

de autoria do Vereador Tércio Tinoco. Requer que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando poda de árvores na Praça Almirante Gonçalves, Bairro 

Alecrim, Zona Leste de Natal. Requerimento nº. 324/2022, de autoria do 

Vereador Tércio Tinoco. Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando 

limpeza de vegetação, capinagem e retirada de lixo na no cruzamento na Rua 

Agrestina com a Rua Marcos Augusto Teixeira de Carvalho Filho, frente e lateral 

do Condomínio Planalto Gardens, Bairro Planalto, Zona Oeste de 

Natal.Submetido a votos são aprovados todos os Requerimentos constantes na 

pauta.Nada mais havendo a ser debatido, o Senhor Presidente agradece 

a presença de todos e declara encerrada a presente Sessão, do que 

para constar, Eu, Segundo Secretário, fiz lavrar a presente Ata que,  

depois de lida se aprovada, vai por mim assinada e pelos demais 

membros que formam a Mesa Diretora deste Poder Legislativo.  
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